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J. J. Hanuliak, ktorý dostal meno podľa osvietenského filozofa 

J. J. Rousseaua je skromný nenápadný chlapec, či už vlastne mladý muž. Mladý 

muž, ktorý sa v škole boril s viacerými špecifickými poruchami učenia, tiež 

narušenou komunikačnou schopnosťou. Avšak v lukostreľbe, kráľovskom 

olympijskom športe, našiel uplatnenie a hlavne zažil naplno prvýkrát úspech.  

  

 

 



Len po troch rokoch pretekárskej kariéry v lukostreľbe má Ján Jakub, medzi 

priateľmi a rodinou prezývaný Kubo, za sebou celý rad úspechov. A pritom sa to 

všetko začalo tak nevinne, na návšteve u známych, kde si jeho maličká 4-ročná 

sestra vyskúšala lukostreľbu z luku 2x väčšom ako ona. Vydržala pri tom nielenže 

dve hodiny, ale po polročnom omieľaní: “Chcem luk“, jej ho rodičia zadovážili. 

Malý detský drevený reflexný luk si cez leto podávali všetci. A postupne 

lukostreľbe prepadla celá rodina. Nielenže všetci jej členovia začali postupne 

strieľať, ale sa aj pričinili o založenie lukostreleckého klubu REFLEX ŽILINA, 

jeho rozvoj ako i stavbu lukostrelnice v obci Teplička nad Váhom.  Materský klub 

je pre mladého lukostrelca stále veľkým zázemím. 

Počas prvého roku svojej aktívnej lukostreľby, v r. 2016, vyhral Ján Jakub 

titul majstra Slovenska v 3D lukostreľbe v kategórii kadet, v divízii holý luk. 

Od zimnej halovej sezóny v r. 2017 žal jeden úspech za druhým počas 

rôznych kôl Slovenského pohára(SP), obsadzoval len tie najvyššie 

priečky(1. a dve 2. miesta), čo korunoval striebrom v divízii olympijský luk, 

v kategórii kadetov na  Majstrovstvách SR v halovej lukostreľbe 2017. 

V marci 2018 sa konali Majstrovstvá SR v halovej lukostreľbe dospelých 

v Liptovskom Mikuláši, kde Ján Jakub obsadil 3. miesto s klubovým družstvom 

materského lukostreleckého klubu REFLEX ŽILINA. V družstve súťažil po boku 

svojho otca Jána Hanuliaka.  

Na Majstrovstvách SR mládeže v halovej lukostreľbe 2018 vo Viničnom 

víťaznú sériu ukončil Ján Jakub Hanuliak bronzovou medailou v kategórii 

olympijský luk v divízii juniorov, v r. 2019 to bolo striebro a posledné MSR 

mládeže v terčovej lukostreľbe zavŕšil juniorským zlatom. PO štyroch rokoch sa 

opätovne pýšil titulom majstra SR. 

Na domácej pôde už od začiatku r. 2018 súťaží v kategórii mužov nakoľko 

ľahká cesta ho nikdy nelákala, skôr konkurencia a väčšie výzvy. 



V poslednej dvoch halových sezónach 2018 a 2019 sa Ján Jakub Hanuliak 

prebojoval medzi 96 najlepších lukostrelcov Slovenska do finále Slovenského 

pohára, ktoré sa konala v Banskej Bystrici. V r. 2018 v súbojoch postupne 

zvíťazil nad všetkými svojimi konkurentmi. Prebojoval sa až do finále, kde získal 

nakoniec striebornú medailu. Na piedestáli však stál ako jediný junior v kategórii 

mužov. V r. 2019 mu už zlato neuniklo. Keď sa spolustrelci pýtajú na záhadu jeho 

úspechov, odpoveď znie stále rovnako: „Dobrá horalka počas súťaže namotivuje 

ako nič!“ 

 Na základe týchto výsledkov bol na jar 2017 zaradený do Centra 

talentovanej mládeže(CTM), doteraz je jeho súčasťou. Od minulého roku je Ján 

Jakub Hanuliak súčasťou aj dospelej reprezentácie  

V letnej terčovej sezóne posledné tri roky Ján Jakub zbieral skúsenosti i na 

medzinárodných pretekoch - či už išlo o kolá Stredoeurópskeho pohára,  kde často 

obsadil medailové pozície, či Dunajský pohár, alebo kolá Európskeho pohára, 

tzv.EYC(European Youth Cup). Na EYC v talianskom Roverete v r. 2018 skončil 

na 33.mieste, v Slovinsku v r.2019 na 33. mieste, v Rumunsku v r. 2019 si už 

výrazne polepšil ziskom 17. miesta a pekným 6 miestom v súťaži mixov 

(z 11 mix družstiev).  

V januári sa na preteku vo francúzskom Nimes (ktorý je súčasťou  

Svetového pohára v halovej lukostreľbe) umiestnil ako začínajúci junior na 

34. mieste zo 119 účastníkov a tesne mu unikol postup do eliminácií. O rok 

neskôr v januári 2019 už postup vybojoval a nakoniec skončil na 17. mieste 

spomedzi 120 účastníkov. Pred pár dňami na tom istom turnaji už po dvoch 

vyhratých súbojoch suverénne vybojoval 5. miesto spomedzi 119 lukostrelcov 

a postup do semifinále mu ušiel o jeden jediný bod. V každom prípade je to 

najväčší úspech aký sa kedy slovenským juniorským lukostrelcom podarilo kedy 

vybojovať na súťaži podobného typu.  



 Na Svetovom pohári v decembri 2019 v talianskom Ríme obsadil 

9. priečku zo 44 účastníkov. 

 

Keďže na technike treba neustále pracovať, rodičia vsadili na vzdelávanie 

a renomované tréningové stáže - vo francúzskom Štrasburgu a v švajčiarskom 

Lausanne, vo Svetovom lukostreleckom centre WAEC, kde pod taktovkou dvoch 

špičkových svetových trénerov – olympijského víťaza J. C. Holgada a šéftrénera 

Kyeong Su Jeoungom ( víťaza MS). Absolvoval tu i krátky koučing pod vedením 

svetovo uznávaného odborníka Kima Hyunga Taka, ktorý vysoko zhodnotil jeho 

techniku a talent pre lukostreľbu. Bez podpory slovenských trénerov 

a podporovateľov by však nezašiel tak ďaleko – na dlhej ceste mu ukazovali smer 

L. Kapusta (naučil ho základy). M. Bendík (ako súčasný reprezentačný tréner nad 

ním bdie už od začiatku jeho pôsobenia v CTM), B. Baláž( olympionik z OH 

v RIU 2016), ktorý ho naučil ladeniu luku a pomohol zlepšeniu jeho techniky 

a tiež posledným mentorom A. Chnúrik, čerstvá posila tímu v oblasti športového 

vybavenia strelca a motivácie.  

Pred mesiacom sa Ján Jakub Hanuliak vďaka svojmu progresu 

v lukostreľbe stal prvým lukostrelcom tímu kórejskej firmy vyrábajúcej špičkové 

lukostrelecké náradie používané i kórejskou reprezentáciou(špičkou v tomto 

športe) zvanej MK Archery.   

 

Ján Jakub tento rok končí strednú odbornú školu sv. Jozefa Robotníka, 

odbor automechanik, kde mu vychádzajú v ústrety pri jeho absencii v škole 

a podporujú svojho talentovaného študenta. Autá a lukostreľba sú alfou a omegou 

jeho života. Napriek zlej východiskovej pozícii, mnohým ťažkostiam pri učení, je 

jeho príbeh potvrdením toho, že každý má na niečo talent, len ho treba objaviť. 

Každý človek raz v živote potrebuje zažiť úspech, naplnenie, zmysluplnosť 

života. Pri Kubovi to bola šťastná náhoda, šťastná lukostrelecká hviezda, ktorá 



mu ukázala cestu. Nech ho vedie i naďalej a nech sa tento príbeh stane inšpiráciou 

aj pre ostatné deti!    

 

 
 

 



 

   


